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Ata da 163 Sessao Ordinaria da 19e Legislatura da Camara Municipal de S5o

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2023, realizada em 30 de junho de 2023.

Aos trinta  (30)  dias do mss de junho de  dois  mil e vinte e tres (2023) as dez

horas e trinta minutos (10h 30min) reuniram-se no Plenario Jos6 Nunes Prado

os senhores vereadores: Alberto Luiz dos Reis Sousa, Ant6nio Bernardo Silva,

Bernardo dos Santos Tomaz, Bernardo Jos6 Tribuzi de Carvalho, Claudemir dos

Santos  Braga,  Francisco  das  Chagas Silva  Barros,  Jaciel  Rodrigues  de  Aratijo,

Jo5o  Batista  de  Lima  Costa,  Mauricio  Machado  da  Silva  e  N5gi!a  dos  Santos

Lopes. Ausente o Vereador Francisco das Chagas Carvalho Silva que justificou

sua  ausencia.  Constando  dez  dos  senhores  vereadores  o  Presidente  Jo5o

Batista declarou aberta a sess5o e pediu que fosse feita a leitura bfblica e em

seguida a leitura da ata da sessao anterior. Logo depois foi colocada a ata em

discussao e vota¢fro, sendo a mesma aprovada por todos os presentes.  INeste

momento o Presidente Joao Batista convidou a Vereadora  N5gila dos Santos

Lopes para compor a mesa, substituindo o 19 Secret5rio Francisco das Chagas

Carvalho   Silva.   Passou-se   a   leitura   do   Expediente   do   Dia.   Presidente

encaminhou    para    a    Comissao    de    Finan¢as    e    Orcamento,    Atividades

Econ6micas, Turismo e Lazer, que tern como Presidente a Vereador Francisco

das   Chagas  Silva   Barros  o   projeto   de   Lei   n!   801/2023   que  trata   da   Lei

Orcamentaria     Anual     (LOA)     para     aprecia¢5o     e     emissao    de     parecer.

Requerimento  n9  13/2023,  que  disp6e sobre  a construcao de  uma  praca  no

Povoado   Mamorana   de   autoria   da   Vereadora   Nagila   dos   Santos   Lopes.

Decreto  Legislativo ng 04/2023,  que concede Titulo de Cidad5o  Bernardense

ao  Senhor  Bernardo   Firmino  da  Costa  Andrade,  de  autoria   do  Vereador

Mauricio  Machado da  Silva.  Requerimento  de  Urgencia  ao  Projeto  de  Lei  ng

141/2023 e projeto de Lei n9141/2023 de autoria dcrExecutivo que promove

adequacao   oreament5ria   e   autoriza   a   abertura   de   credito   especial   ao
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or¢amento anual  vigente.  Passou-se aos inscritos no  Pequeno  Expediente.

Vereador  Francisco   Barros  passou   a   palavra.  Vereador  Ant6nio   Bemardo

passou  a  palavra.  Passou-se  a  Ordem  do  Dia.  Requerimento  n9  13/2023,
sendo aprovado portodos os presentes. Decreto legislativo ng 04/2023, sendo

aprovado por todos os presentes, Requerimento de Urgencia ao Projeto de lei

n9  141/2023,  sendo aprovado  pela  maioria  dos  presentes,  tendo tres  votos

contr5rio.  Projeto  de  Lei  n9  141/2023  encaminhado  para  a  Comissao  de

Financas  e  Orcamento,  Atividades  Econ6micas,  Turismo  e  Lazer,  que  tern

como    Presidente   o   Vereador   Francisco   das   Chagas   Silva    Barros,   para

apreciacao   e   emiss5o   de   parecer.   Passou-se   aos   inscrit®s   no   Grande

Expediente. Vereador Mauricio Machado deu  born dia a todos e em seguida

agradeceu aos demais colegas pela aprovac5o do Decreto de sua autoria. Que

o cidadao indicado tern anos que reside aqui e diversos servicos prestado ao

povo  bernardense.  Vereador Ant6nio  Bernardo  passou  a  palavra.  Vereador
Bernardo Jose deu born dia a todos e em seguida fez urn comentario sobre o

ocorrido  com  a  professora  Carme  lza.  Que a  mesma  est5  sendo  injusticada,

embora  n5o  esteja  questionando  Decis5o  Judicial,.  mas  que  claramente  se

percebe  uma  tendencia  em  punir  quem  faz  oposic5o.  Que  a  professora  s6
repostou aquilo que j5 estava nas redes sociais, portando, considera injusta a

punic5o  e  se  colocou  a  disposicao  da   mesma  como  parlamentar.   Depois
cobrou  do  Sindicato   dos   Professores,   da   Presidente   uma   posicao  e   n5o

permanece na omissao. Pois a postura dos demais professores nao ajuda. Em
seguida  cedeu  urn aparte  ao Vereador  Bernardo  Farofa  que  concordou  que

n5o  se  pode  mais  criticar  a  situa¢5o,  que  o  prefeito  logo tentar intimidar  e

calar, citando alguns casos j5 ocorrido. Mas como parlamentar tern imunidade

e vai sempre usar a tribuna para defender o povo, pois ningu6m o cala e que

a professora estar sendo perseguida por se manifestar nas redes sociais e ser

contra  a  administra¢5o  municipal.  Vereador Jaciel  Rodrigues  deu  born  dia  a

todos.   Em  seguida  fa!ou  que  pode  sim   haver  criticas  e  isso  faz  parte  da

democracia,  mas  antes  que  a  fa€a  6  preciso  anali;ar  e  ver  os  efeitos,  os
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prejuizos que uma critica sem fundamento, pode trazer de ruim para a pessoa.
E  hoje  dendncias  tern  que  existir  provas  concreta.  Passou  as  Preposi¢6es.

Nenhuma   apresentada.   Passaram-se   as   Explica€6es   Pessoais.   Nenhijm

Vereador  inscrito.  Neste  momento  o  Presidente  Jo5o  Batista  agradeceu  a

presenca   de  todos,  convidou   a  todos  para   a   pr6xima   sess5o  e  deu   por
encerrada  a   sessao.   Onde,  eu,   Bernardo  Aratljo   Portela   Filho,   Secretario


